«Проблема социализации личности школьника средствами образовательного предмета основы безопасности жизнедеятельности».
В современных меняющихся социокультурных и экономических условиях преобразуется и школа. Это неизбежный и необходимый процесс. Новая школа должна воспитывать человека, способного, в первую очередь, стать неотъемлемой частью общества, то есть успешно социализироваться. Поэтому проблема социализации учащихся является в настоящий момент наиважнейшей. Об актуальности этой проблемы говорят и Федеральные государственные   образовательные   стандарты,   одним   из   направлений реализации которых является программа «Воспитания и социализации личности учащегося».

Среди множества предметов, включенных в обязательную часть базисного учебного плана, ОБЖ занимает особое место, так как именно на уроках ОБЖ у учащихся формируется психологическая устойчивость поведения в опасных и чрезвычайных ситуациях, бережное отношение к себе и окружающей среде.

Воспитание нравственных чувств и этического сознания, формирование ценностного отношения к здоровью и здоровому образу жизни возможно средствами образовательного предмета «основы безопасности жизнедеятельности».

Таким образом, «Проблема социализации личности школьника средствами образовательного предмета основы безопасности жизнедеятельности» - одна из актуальных в современной педагогике. Федеральный государственный образовательный стандарт определил результат обучения ребенка, методика преподавания предмета дает конкретный инструментарий для достижения этого результата.

На уроках ОБЖ учащиеся приобретают такие физические и психологические качества, которые необходимы им для успешной адаптации к условиям среды обитания, внутренней готовности к потенциально наиболее опасным видам деятельности, в том числе к военной службе. Без сомнения, интегрированный   характер   содержания   предмета   ОБЖ   необходимо учитывать как при подготовке уроков, так и в процессе организации самостоятельной деятельности учащихся, подготовке к соревнованиям.

По моему мнению, именно работа над проблемой социализации личности школьника позволяет наиболее полно реализовать потенциал предмета и развить возможности учащихся. Современные образовательные технологии, основу которых составляют практико-ориентированные занятия (системно-деятельностный подход), подготовка и участие в соревнованиях, где для участников созданы условия, максимально приближенные к экстремальным, позволяют добиваться высоких результатов. Качество обученности учащихся по ОБЖ за последние три года составило 78 %. Учащиеся 9-ых классов ежегодно успешно сдают экзамен по ОБЖ. Качество обученности учащихся составило около 80 %. Ежегодно почти 90 % бывших выпускников школы проходят службу в рядах российской армии.

Немаловажную роль в моей профессиональной деятельности играют и те возможности, что появились после получения кабинета ОБЖ. Современные таблицы, схемы, фильмы, информационно-коммуникативные технологии и ресурсы сети интернет (кабинет ОБЖ подключен к интернету) помогают организовать учебно-воспитательный процесс на высоком профессиональном уровне.

Основные задачи своей работы в качестве учителя ОБЖ я мог бы сформулировать следующим образом: во-первых, развивать у учащихся такие черты личности, которые позволят выживать в опасных и экстремальных ситуациях; во-вторых, сформировать умение оценивать ситуации, опасные для жизни и здоровья; в-третьих, подготовить учащихся к службе в войсках российской армии; в-четвертых, сформировать у учащихся потребность в здоровом образе жизни. Каждая из указанных задач способствует успешной социализации личности школьников и является основанием для определения конкретных направлений работы. По моему мнению, нет смысла определять степень значимости каждого из направлений, так как все они в равной степени необходимы ребенку.

На уроках ОБЖ и во внеурочной деятельности я стремлюсь воспитывать у учащихся отношение к здоровью и жизни как ценности, то есть создаю условия для реализации аксиологического подхода. У ребенка необходимо сформировать стереотип поведения: «Здоровый образ жизни — это хорошо». В рамках работы по этому направлению в школе систематически проводятся «Дни здоровья», спортивные конкурсы «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!», семейные праздники «Папа, мама, я -спортивная семья».

Я уверен, что только педагогически целесообразная система работы позволяет реализоваться и ребенку, и педагогу. Доказательство тому -высокие результаты работы по данному направлению: ежегодно команды школьников становятся победителями и призерами районных соревнований в разных спортивных состязаниях. В 2008 - 2009 учебном году мы заняли первое место в районном празднике «Папа, мама, я - спортивная семья», а в 2009 - 2010 учебном году - первое место в областном этапе этого конкурса.

Следующее важное направление работы - «Школа безопасности», где основной целью деятельности учащихся является овладение наукой выживания в экстремальных ситуациях. Нужно ли это ребенку? Конечно, да. Программа детско-юношеского движения «Школа безопасности» предполагает проверку умения учащихся разводить костер, разбивать бивак, оказывать первую помощь пострадавшему и ориентироваться на местности. Каждое из этих умений в отдельности и все они вместе необходимы как для взрослого человека, так и для ребенка, тем более что природа в последние годы преподносит человеку всё новые и новые испытания. Инстинкт выживания есть у каждого человека, равно как и у каждого живого существа на Земле. Человека, пожалуй, следует признать наименее защищенным существом, поэтому ему непременно следует обучаться в «Школе безопасности». Без сомнения, каждое из умений, сформированных у «выпускников» «Школы безопасности», - результат системной работы на уроках ОБЖ, на дополнительных занятиях. Ребятам нравится изучать науку выживания в экстремальных ситуациях. И они многого добились: первые места в районных соревнованиях в 2008 - 2009 и 2009 - 2010 учебных годах, второе место - в 2010 - 2011 учебном году. В 2009 школы приняли участие в областных соревнованиях в составе районной команды и заняли почетное второе место.

Если знания правил выживания в экстремальных ситуациях требуются не каждый день, то умение правильно переходить дорогу, безопасность на автобусных остановках и в общественном транспорте необходимы постоянно. Основная задачи работы по направлению «Правила безопасности на транспорте» - профилактика и предупреждение ДТП и травматизма на дорогах. Именно на уроках ОБЖ дети знакомятся с различными опасными ситуациями на дорогах, общественном транспорте и правилами безопасного поведения на улице. Ежедневно школьным автобусом у нас доставляется 52 ученика 1-11 классов, поэтому одних уроков оказывается недостаточно. На помощь приходят другие средства обучения, методы и формы организации познавательной деятельности учащихся: просмотр видеофильмов, конкурс «Безопасное колесо», систематический инструктаж учащихся о правилах поведения при посадке и высадке из транспорта, в процессе передвижения и аварийных ситуациях. На помощь приходят и классные руководители, которые проводят интересные и познавательные классные часы по данной проблематике.

Нельзя оставить без внимания и военно-патриотическое направление. В последние годы государство проявляет особый интерес к прошлому страны, к подвигу советского и российского солдата. Выпускник современной школы должен быть патриотом. Военно-спортивные игры, соревнования воспитывают у учащихся чувство уважения к героическому наследию России, формируют потребность стать защитником отечества. Мы все прекрасно понимаем, что любовь к отечеству является непременным условием сохранения независимости нашей страны. 

























